

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
EN LAS PROVINCIAS, TRIMESTRAL, 4.50
FUERA
TRIMESTRAL, 5 PTAS.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN
ALICANTE CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

Oficinas: Pelota, 15 y 17

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO ORAPULI

Alicante: Lunes 22 de Noviembre de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CÉNTIMS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. óstera, financieros referentes a Bancos y Sociedades, y predios convencionales. No reciben en esta Administración.

TELÉFONO NUM. 32

ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17

Año XIV.—Núm. 4.240—2 edición

Abonos completos
PARA
La Agricultura

Superfosfatos, sulfato de amoníaco, cloruro potas
SULFATOS DE HIERRO, CARNE, CUERNO Y PEZUÑA POLVO
de gran utilidad é inmejorables resultados; grano animal concentrado para toda clase de cereales, café y hortalizas.

Depósito de todas estas materias
Droguería Barcelonesa, Piñel hermanos.—Princesa, 7
Alicante

Últimos figurines
de
París y Londres
Especialidad
en trajes de tiqueta.

GRAN SASTRERÍA
Y PAÑERÍA

LA PEÑA

CALLE
Mayor, 27

GÉNEROS
ingleses, franceses
Y
CATALANES

ENCARGADO DE LA SASTRERÍA, EL ACREDITADO CORTADOR DON LEÓN BRAVO

Todo el mundo debe retratarse

EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRAFICA

de M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE.

GRAN FÁBRICA DE SOMMIERS
y toda clase de telas metálicas

DE

Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que pueden competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, cunas metálicas y grillas para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I y 2

Ferretería, Quincalla, Perfumería

JULIO PARRENO

26, MAYOR, 26,

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

GUANTES Y CORBATAS

Todos estos objetos última novedad, pueden ser admirados por el público en el escaparate del establecimiento, donde se hallan expuestos.

NO EQUIVOCARSE

Mayor, 26, JULIO PARRENO, Mayor, 26

Línea Guixot y Comp.ª

Servicio fijo y semanal
entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre
Alicante, Valencia, Tarragona,
Vinaros, Benicarló y
Buenos.

Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA

Luis Piñon

Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.

Consiguatarios Sres. Guixot y Compañía, San Fernando, 18 y Esplanada, 80 Alicante.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA.

RASTIAIS

Saldrá de este los lunes directamente para Argel y todos los jueves id. id. para Marsella, admitiendo carga y pasajeros á precios económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á sus consignatarios en Alicante, Vinaros hermanos.—San Fernando, 83.

Gran casa amuebladora

Esta casa se encarga de amueblar pisos con todo lo necesario, avisando con antelación días de anticipación.

También se alquilan muebles. Precios reducidos.

Dirigirse á Domingo Macián, Plaza del Teatro, núm. 8.

TELÉFONO, NUM. 183

SALVADO DE COCO

Es el alimento mas económico y el más nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y AVES.

Calidad superior 20 pesetas

LOS 100 KILOS CON ENVASE

Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4

Almacén de Frutos Coloniales y Drogas
Precios especiales para partidas de importancia en Maiz, Garbanzos, Mazaganes, Alubias blancas largas, Cloruros, Sojas, productos para abonos, jabonería é industrias.

Interesante
A LOS COMERCIANTES DE VINOS
La Alianza de Santander

Comp.ª de seguros marítimos
establecida en Santander

Asegura para todos los puertos franceses, vino en pipas de roble y nuevas de castaño ó primas reducidas y condiciones especiales. También asegura la avería particular por fortuna de mar, pipa por pipa con la franquicia del 4 por 100. Agente en Alicante, D. Julio Esplá, calle García-Andrea, núm. 55 BARRIO BENALUA

LA PRENSA
CENTRO DE SUSCRIPCIONES
23- Calatrava-23

El Imparcial ha comenzado á publicar la novela de

Don Benito Pérez Galdós
EL ABUELLO

Todo el que se suscriba por tres meses á este periódico, en el centro de suscripciones

LA PRENSA
recibirá GRATIS los números que faltan hasta fin de mes.

MI TÍA ROSA

—Hay momentos en la vida—nos decía Juris—en que la pesadez de la atmósfera, la vulgaridad de los espectáculos públicos, la baja de las almas, en una palabra, todo cuanto nos rodea, me disgusta de tal modo, que desearía despojarme de mi personalidad presente con la misma facilidad con que se quita uno un frac, y trasladarme á otra parte para ser un hombre completamente distinto.

Desde que soy dueño de mis acciones, me parece que nada notable ni extraordinario me ha ocurrido.

¡Cuántos sucesos de la época de mi juventud, acogidos entonces con la indiferencia, representarían hoy para mí la encarnación de la dicha, si la misericordia del tiempo quisiera reanudarlos!

Recuerde mi llegada á una subprefectura del Garesa, antigua ciudad fortificada que conserva todavía un resto de vida y animación, gracias á un colegio famoso muy conocido en toda la comarca.

Al cumplir yo 14 años estaba muy delicado, y me enviaron al referido establecimiento para evitar que en mi salud hicieran mella los rigurosos inviernos donde residían mis padres.

Una prima hermana del autor de mis días, vecina de B..., se prestó admitirme en su casa.

Nuestra pariente era viuda, tenía 40 años, y cuando yo la escribía, para felicitarla por el nuevo año, la llamaba: «Mi querida tía».

Era la buena señora una mujer sumamente blanca, más baja que yo, y de cabellos rubios como el oro. Decían que había sido muy hermosa y á mí me pareció que lo era todavía, cuando al beber del tren me recibió en sus brazos y me llenó de besos.

Comenzó entonces para mí una vida completamente nueva, en compañía de una mujer excelente que, gracias á mi intervención, realizaba el deseo no cumplido durante sus años de matrimonio: tener un hijo.

La continua presencia de mi tía me modificó insensiblemente. Perdí mi rudeza habitual y mi timidez de niño, y conocí la dicha de pensar y de estudiar con provecho para corresponder á las delicadas atenciones de un ser que me quería entrañablemente. Mi tía Rosa

estaba en extremo satisfecha de mi comportamiento como colegial y se vanagloriaba del buen éxito de mis estudios.

Á mi llegada, en vista de que estaba yo débil y enfermizo, la tía Rosa, á quien mi reciente bozo imponía, sin duda, se puso encarnada como una doncella pudorosa, al recibir el beso que le di en la mejilla.

Desde entonces, neté que mi tía me trataba más bien como un hombre que como un niño.

Cuando regresaba yo del colegio y le traía una buena nota por escrito, celebrábase gran trabajo conseguir que la tía me diera un beso en pago de mi buena conducta.

Certe día, tuve la desgracia de darle un grave disgusto.

Me había enamorado de una estancueta de la plaza de la iglesia, que comió la tontería de corresponder á mi afecto, concediéndome frecuentes citas á misalida del colegio.

Esa B..., una sociedad demasiado pequeña para que se pudiese ocultar un hecho cualquiera por insignificante que fuese.

Mis de veinte vecinos se encargaron de alzar los ojos á mi tía, la cual oyó con verdadero pesar el relato que de mis alaveradas le hicieron.

Confieso que esperaba ser víctima de una terrible reprimenda y de la amenaza de ser enviado inmediatamente á casa de mis padres. Pero no fué así.

¡Mi tía Rosa se echó en mis brazos, y llorando me dijo:

—¡Acos muy mal en ese, Joris, y no te coducos bien con quien te quiere tanto como yo.

¡Nos indignó conmigo, ni me amenazó, como yo suponía, con arrojarme de su casa.

Supena fué tan grande y tan conmovedora, que me tuvo por el más miserable de los sobrinos, y juré por mi honor no volver á ver á la estancueta.

Cumplí mi palabra, y terminé el último año de Humanidades sin dar ningún otro disgusto á mi tía.

La buena señora me recompensó con nuevas pruebas de afecto y simpatía. Pero, francamente, ni ella ni yo estábamos ya como en otro tiempo, sin que pudiéramos comprender la causa de semejante cambio.

—Mi tía Rosa—decía yo para mis adentros—no me ha perdonado todavía mis simplezas.

Y ella, ¿qué pensaba?—Nunca logré averiguarlo.

Logró la distribución de premios y después la partida.

Rosa me acompañó á la estación, y anegada en llanto, me hizo jurar que volvería á verla por Pascoa, durante las vacaciones de la facultad de Derecho donde iba yo á ingresar.

—Si no me cumples la palabra—me decía la infeliz—me moriré de pena.

Declaré que me porté con ella como un miserable, como un ingrato, pues no volví á verla en mi vida.

Y la pobre mujer hizo lo que dijo, y se dejó de existir, no en seguida, sino al cabo de tres años, cuando estubo plenamente convencida de que yo la había olvidado en absoluto.

Murió la desdichada señora, legándome todo cuanto poseía y en la carta en que me notificaba su generosa decisión no leí más que frases de ternura y de profundo cariño, sin que fuera envuelto en ellas el menor reproche.

Sólo al cabo de mucho tiempo, alocado ya por la experiencia de la vida, caí en la cuenta de que mi tía Rosa había estado enamorada de mí.

MARCELO PREVOST.

EN LA DIPUTACION

Infinito es mi placer

y mi gozo extraordinario, al ver junto á mí á Poveda, Pepe Oriente, José Calvo, Rizo, Vicente Farach y al jefe del Negociado.

Poveda, nació en Pinoso y estubo en un Seminario por la voluntad de un tío que se llamó el Padre Santo.

De latin y teología sabe más que un cura párroco, y puede vestir casulla y apacentar su rebaño.

De su inspiración lezana y de su número preclero, en los públicos certámenes gallardías muestras ha dado.

Allí sus galanos versos por su mérito alcanzaron el galardón más hermoso y el más entusiasta aplauso, con que el ingenio se premia de los vates castellanos.

Pepito Calvo, señores, es un joven muy simpático: nunca la maldad ni el dolor en su pecho se albergaron: los sentimientos que nacen en su corazón magnánimo, el cariño le conquistan de todo el género humano.

Es leonés y bullicioso, habla con mucho entusiasmo y cuando va por la calle marcha veloz como un gamo.

A Rizo, por sus bondades y por su amor al trabajo, le aprecian los compañeros y es por todos respetado.

Es afable y complaciente, se expresa con desparpejo, y cada bala que inventa no cabe en el sucho espacio.

Farach, es una persona de carácter noble y franco y tiene la mansedumbre propia tan solo de un santo.

Los amigos de Vicente, dicen que es muy desgraciado, porque el pelo se le cae y se quedará pelao...

Alvarez, el general, como le apellidaba varios, es activo, laborioso, tiene el criterio muy claro y conserva todavía profundamente arraigados los hábitos militares que adquirió en tiempos de autáño.

El Sr. D. Luis Dagnino, guarda en su pecho encerrado un raudal inagotable de amor hacia sus hermanos.

Tiene la virtud por guía, por deber, tiene el trabajo, y el respeto á sus mayores es ley que rige sus actos.

Es prudente y comedido, nunca fué del vicio esclavo, odia el lujo y los placeres, detesta el orgullo insano, las tertulias le encoeroran, no concurre á los teatros, ni á las corridas de toros, ni á otros muchos espectáculos.

De metódicos costumbres, de agradable y fino trato, cultivador de las letras y del verso apasionado, es el Sr. D. Luis un joven extraordinario en los tiempos que corremos de corrupción y de escándalo.

LUIS DAGNINO.

(Del libro *Tristesas*, próximo á publicarse.)

La pacificación de Filipinas

Con este título dice anoche nuestro colega *La Correspondencia Militar*: «Historia de la sumisión.—Las negociaciones»

Telegramas particulares de Manila recibidos por personas muy llegadas al general Primo de Rivera, amplían en términos interesantísimos los informes que contenía el despacho que se facilitó anteyer.

He aquí los informes que hemos podido adquirir:

Hace un mes próximamente—días después de comunicar el marqués de Estella su propósito de organizar batallones indígenas—se presentaron dos individuos en la capitania general solicitando audiencia del Sr. Primo de Rivera.

Seguendo éste, sin duda, allí como aquí la costumbre de recibir á todo el mundo, recibió á los dos sujetos, que parecían pertenecer á la clase acomodada del país, y como éstos expresaron su deseo de hablarle á solas al marqués de Estella, mandó retirar á los ayudantes.

Los misteriosos visitantes manifestaron que eran emisarios mandados por Aguinaldo y Llaner, los cuales desearían presentarse á las autoridades españolas bajo determinadas condiciones, comprendiendo lo que nada adelantaría prolongar una lucha que, al fin y á la postre, no daría otro resultado que la ruina total del Archipiélago.

Celebró el general Primo de Rivera que los jefes rebeldes, comprendiendo la inmensa superioridad de las armas españolas, pensaran someterse, y pidió á los comisionados los documentos que les acreditaran como tales para con algún fundamento poner en conocimiento del gobierno la noticia; pero como los enviados contestaron que solo tenían instrucciones verbales de sus jefes, el marqués de Estella contestó con energía que de ese modo nada podía ofrecer porque juzgaba las proposiciones de escasa seriedad.

Acto continuo despidió á los emisarios muy cortésmente, diciendo que cuando volvieran autorizados, podrían decirle y él contestarle lo que se estimara oportuno.

Partieron los comisionados prometiendo volver pronto; y en efecto, á los

ocho ó diez días se presentaron en la capitania general.

(El general Primo de Rivera ya había comunicado al actual Gobierno la primera visita de los enviados de Aguinaldo, aunque sin concederle mucha importancia. Por esta razón el Gobierno guardó reserva.)

Cuando se presentaron de nuevo los emisarios, el marqués de Estella se hallaba revistando las fuerzas indígenas en Iloos, y los referidos sujetos partieron en su busca. Le encontraron, y esta vez la entrevista ya tuvo mayor importancia.

Los emisarios presentaron un documento firmado, en primer término, por Aguinaldo, Litamera y otros jefes insurrectos de bastante significación, ofreciendo:

1.º Presentarse con ó sin sus parciales en el punto que estimara conveniente el capitán general de Filipinas para reconocer públicamente la soberanía de España.

2.º Que á cambio de ese acto de sumisión, los jefes rebeldes solicitaban que no se les impusiera castigo alguno, poniéndoles al mismo tiempo en condiciones de salir del Archipiélago si no consideraban peligrosa su permanencia en él. En cuanto á sus parciales, proponían que no se les molestase, y á aquellos que tuvieran propiedades que hubieran sido confiscadas, que se les devolviesen.

3.º Que se comprometían á entregar todas las armas de fuego que tenían en su poder.

El general Primo de Rivera aceptó en principio estas proposiciones pero reservándose al consultar al Gobierno, como así lo hizo inmediatamente por conducto del general segundo cabo.

Una objeción hizo el marqués de Estella; la de que entre las firmas ofreciendo la sumisión no figuraba la del escabellado Rixal, hermano del fusilado en Manila con el mismo nombre.

Dos días después trajeron los emisarios un documento de Rixal en el mismo sentido que el que enviaron primeramente Aguinaldo y Litamera.

En vista de esto y de que los escabellados ofrecían presentarse en el acto si así se les reclamaba, el marqués de Estella telegrafió al Gobierno extensamente. De ese telegrama se facilitó únicamente á la prensa la tercera parte. El resto hablaba de la próxima presentación de los escabellados, y se reclamaban instrucciones del gobierno para resolver definitivamente el asunto, para que pronto quedara restablecida la normalidad en Manila. El Gobierno contestó, según parece, dando amplias facultades al general Primo de Rivera para que sobre la base de lo propuesto por los rebeldes gestionase la paz.

Otras de las cláusulas de las condiciones establecidas, parece que es facilitar á los escabellados fondos para abandonar el Archipiélago; pero sobre esta cláusula se ha guardado reserva.

El crimen de un loco

Madrid 21 Noviembre 1897

A pasar de que el juzgado pudo apreciar desde los primeros momentos que el autor del crimen de la calle de las Minas, núm. 26, Francisco Brunet Anday era un loco, se le trató como á un criminal ordinario, haciéndole recorrer los centros policíacos y judiciales y sometiéndole á diferentes interrogatorios, contestando siempre con frases incoherentes.

El criminal intentó quitarse la vida en el momento de ser detenido.

Al ser llevado al juzgado de instrucción de guardia trató también, como ayer dijimos, de hacerse atropellar por un coche.

Tales hechos demostraban que la idea del suicidio se había apoderado por completo de Francisco Brunet.

El juez, Sr. Alix, que fué el que instruyó las diligencias sumariales, tuvo el propósito de enviarlo al Hospital provincial donde hay celdas acondicionadas para evitar que el loco furiaco consiga atentar contra su vida.

En una de dichas celdas estuvo hace pocos tiempos el piodor de toros apedado el Pegote, que tal vez se hubiera suicidado á no ser condenado á dicho establecimiento.

Francisco Brunet Anday

A las diez de la mañana el juez de instrucción de guardia quiso interrogar al detenido.

Nó había ésto dormido durante la noche anterior.

Cuando el alguacil señor Ramos recibió el orden de sacar del calabozo á Francisco Brunet, penetró en la prisión de éste, encerrándolo pasándose de un lado á otro.

Le invitó á que saliera, negándose el preso. Se trató de convenirle para que pasara al despacho del juez. Utilizó propósito; dijo que él diría todo, sin que nadie le obligara á salir del calabozo.

El Sr. Alix fué á interrogar al detenido en el cuarto en que se hallaba.

El interrogatorio del juez fué breve.

—No recuerde mi nombre; ignoro mi domicilio; vive hace dos años, y á mí no me molesta nada.

Nací para morir y mi suceso será acabar cuando antes con lo que me resta de vida. No he conocido nunca á doña Eusebia ni jamás hice uso de arma alguna.

Esto dijo ante el juez Sr. Alix, el detenido.

Una entrevista

En cuanto acabó el interrogatorio y salió el Sr. Alix del calabozo, se echó la llave á la cerradura y el cerrojo á la puerta.

El detenido, en cuanto se quedó solo, colocó el banco que hay en el calabozo detrás de la puerta, y subióse en él, permaneciendo acostado por el montante, que está cerrado con fuertes hierros.

Desde el pasillo le dirigimos la palabra, hallándose presentes un redactor del *Heraldo* y el oficial del juzgado de instrucción de guardia, D. José Rodríguez.

—No ha fumado usted desde anoche que le di un cigarro?

—No niego nada.

—¿Qué le han negado á usted?

—No me dejan fumar, ni me dan cigarrillos.

—¿Pero tiene usted tabaco?

—No señor.

—¿Tome usted este cigarro. Lo enciendo en seguida.

—Se dice—le preguntó el que esto cuenta—que doña Eusebia ha sido agredida por un individuo, el cual se halla detenido. ¿Conoce usted á doña Eusebia?

—No conozco á nadie.

—¿No ha conocido usted á una familia que habita en la calle de las Minas?

—Hace dos años que me mataron. A mi mujer la asesinaron hace pocos días.

—¿Dónde vive su esposa?

—En el cementerio.

—¿Quién la mató?

—No lo sé; me perseguían, y aunque no tenía armas, ayer hice lo que debía hacer.

—¿Pero quién le perseguía?

—Nadie; porque hace dos años que estoy muerto y hoy, antes de salir de este cuarto, me enterrarán. Quiéren ahorcarme; pero no le conseguirán. De aquí saldré hecho pedazos.

Esto decía el detenido Francisco Brunet, fijándose en los cristales de la ventana del montante, uno de cuyos cristales, por cierto, estaba roto.

El suicidio de Francisco

De la instrucción de la causa por doble asesinato, seguida contra Francisco Brunet, se hizo cargo, á las doce de la tarde, el juez de instrucción del distrito de la Universidad, Ponos de León.

A acordó que el médico forense Sr. Simanes, que en el cuerpo médico que depende los juzgados goza de justa fama de antropólogo y es director del Gabinete antropológico de la cárcel Modelo, reconociera al detenido.

A las cuatro de la tarde el Sr. Simanes se presentó en el calabozo.

No pudo reconocerlo detenidamente. Sin embargo, creyó oportuno que el criminal fuera llevado á la Sala de observaciones del Hospital provincial.

Se pidió el permiso correspondiente á la Diputación y al gobierno civil, y al propio tiempo se reclamaba una cámara de sujeción para conseguir dominar al loco.

A las cinco de la tarde Francisco Brunet se retiró del montante de la puerta.

Ahorcado.

Al ir más tarde el alguacil Felix Martínez un golpe en el calabozo que ocupaba Francisco intentó penetrar en el cuarto.

La puerta de éste se abre de fuera á dentro; así es que al encontrar gran entorpecimiento para abrirla, trató de ver por el montante el obstáculo que contenía la puerta.

Entonces vio una faja sujeta al montante de la puerta, y pendiente de la faja á Francisco Brunet, que permanecía inmóvil.

Se había ahorcado.

Cuando se penetró en el cuarto pudo apreciarse que Francisco Brunet había estado primeramente en la raja del montante los cordones de las betas, con propósito de realizar su último y fatal crimen.

Los cordones debieron romperse sin conseguir ahorcarse.

Se quitó la faja y con ella llevó á término su propósito de suicidio.

A las ocho de la noche fué llevado el cadáver al depósito judicial.

Noticias

SE VENDE una casa de reciente construcción sita en la calle de Pardo Gimeno (Barrio de Benalúa). Consiste de planta baja y un piso. Se dá por la mitad de su valor, al contado ó á plazos.

No pertenece á la sociedad «Los Diez Amigos» y está libre de todo gravámen.

Infermaria en la tienda de ultramarinos «La Mensajera», calle de Calatrana frente á la pasada de la Balseta.

Ayer á las cuatro de la tarde debió celebrarse en el teatro de Denia un gran meeting de fusión republicana, al que asistieron los señores Daalde (don Vicente y D. Joaquín) y el Sr. Blasco Ibañez, de Valencia.

A estos señores les acompañó el conocido republicano de Pego D. Camilo Pérez Pastor.

En Castellón se ha promovido una polémica entre el jesuita padre Fanli y el conocido abogado republicano don Fernando Gasset, á propósito de asuntos religiosos y políticos, y el segundo ha retido el primero á una discusión pública que debió celebrarse anoche en el teatro Principal de aquella ciudad,

aunque el jesuita, curándose en salud, pidió que solamente concuerdas á oír la contravención «los empleados del Gobierno civil y los curas».

Dice un periódico de Granada que hace pocas horas llamó la atención de numerosas personas que se hallaban en el Campillo ver una señora que paseaba vestida de hombre y denotando á la legua su sexo á pesar del disfraz.

La extrañeza subió de punto al reconocer algunos en la señora disfrazada á una dama distinguida.

La señora vestida de hombre continuaba su paseo, expiando, al parecer, los movimientos de alguien.

Cuando la atención de la gente subía de punto y se formaban grupos, el jefe de policía, Sr. Morales, se acercó á la señora, habló con ella y la condujo en un coche á su domicilio.

Parece que se trata de una señora de la mejor sociedad granadina, á la cual señora llevaron los eselos al citado extremo.

Un soldado que acababa de regresar de Cuba, llamado *Pasati*, se hallaba en Bellpug, (Barcelona) sentado al pie de una gravera mientras se cargaba un carro, y al advertirle el carretero que no estaba allí seguro y contestar aquél no se moría más que una vez, deprendióse como media cargada de grava, que aplastándole pecho y cabeza le dejó cadáver.

Del *Heraldo* de Alcoy:

«Un sujeto llamado Lorenzo Gironés Armillan, que caminaba anteañoche, sobre las neves, por la vía férrea, al llegar á la estación contiguo al dique de la estación, tuvo la desgracia de dar un mal paso, rodando por el ribazo, desde una altura de muchos metros.

Apercebidos de la desgracia los guardias del cuerpo de orden público, que concurrían á la estación del ferrocarril á esperar la llegada de los trenes, corrieron en auxilio del desgraciado Lorenzo Gironés, conduciéndolo en hombros hasta la estación.

Instantáneamente fué trasladado á la Clínica municipal en donde se le aplicó la fractura del tercio superior de la pierna izquierda.»

La subsecretaría del ministerio de la Gobernación ha acordado disponer se convoque concurso para la provisión de las plazas vacantes del ramo de sanidad marítima, que han de cubrirse del modo que expresa el artículo 36 reformado del reglamento según el citado real decreto de 9 de Septiembre de 1894.

Las aspirantes podrán elevar sus instancias directamente ó por conducto de los gobernadores, á aquella subsecretaría, con sujeción al derecho que les concede el mencionado artículo 36.

El día 7 del próximo mes de Diciembre se dará principio al concurso, y se deseará todas las instancias que no se hayan recibido en el ministerio hasta el día 6 inclusive del referido Diciembre.

REGISTRO CIVIL

Desde las doce de la mañana de ayer, á igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Irene Iborra Rodas.—Ismael Fuentes Carbonell.

DEFUNIONES

Maria Pérez Saiz.—Manuela Giodiz.—Joaquín Deyza Riera.

MATRIMONIOS

Ninguna.

PLATO DEL DÍA

Cardo á la bretonesa

Límpiese bien, muy bien, el cardo; pásase en pedazos simétricos y cósese por espacio de ocho minutos en agua bastante sazonada de sal y con un poco de vinagre.

Se tira esta agua y se echa otra también salada, y se pone de nuevo á cocer con sal, pimienta y vinagre.

Después de una hora de estar cociendo se aparta, se escurre el agua y el cardo se saltea con manteca de vaca y perejil muy picado.

Es un plato muy bueno y recomendable.

Según ha sido un colega, van recaudados ya de billetes vendidos de la lotería de Navidad, siete millones y medio de pesetas.

Una comisión de estudiantes libres se acordó ayer tarde al ministro de Fomento cuando éste entraba en la presidencia para asistir al Consejo, solicitando derogar la real orden que firmó su antecesor prohibiendo la celebración de exámenes extraordinarios durante el mes de Enero de cada año.

El Sr. Ministro de Fomentos manifestó que no podía acceder á lo que pedían.

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros de Alicante desde el 15 de Noviembre de 1897 al 20 del mismo, son las siguientes:

802 empeños, importando 9.080 pesetas.

748 desempeños, importando 10497 pesetas.

89 impositciones, importando 2190 pesetas.

28 reintegros, importando 9455,10 pesetas.

Teatro Principal

La representación de «Valentía el guarda costas», melodrama hace muchos años no hecho en esta capital, llevó anoche al referido coliseo numerosísimo público.

La obra, desconocida por su antigüedad para la mayor parte de los espectadores, fué recibida con alguna frialdad, debido á que está escrita para otros gustos y público más *afecto*, en discordancia absoluta con el de hoy que pide para el teatro menos convencionalismo, y se fija más que en la trama, en la exposición de tipos y caracteres.

La ejecución fué regular nada más, por falta de ensayos; y esto notóse más, por cuanto estamos acostumbrados á ver bien puestas en escena la mayor parte de las obras que se presentan en la actual temporada.

La señora Sala y la señorita Cano, hicieron cuanto pudieron por salvar la obra, así como los señores Palanca, Martínez La Riva y Ferrando, consiguiéndole á costa de grandes esfuerzos.

Esta noche, «Luzes populares», se pondrá en escena «El bajo y el principal», y por primera vez en la temporada la comedia de Ramos Carrión y Vital Aza, titulada «Zaragüetas».

Mañana no hay función, el miércoles tendrá lugar el estreno de la comedia en dos actos «El Petrolero» y el jueves se pondrá en escena «El guardián de la casa».

Mañana marchará á Valencia, en cuya capital contrará matrimonio con una distinguida y bella señorita, el primer actor D. Francisco Palanca, el que regresará el miércoles por la noche.

Desearamos el Sr. Palanca y su futura esposa, todo género de felicidades y prosperidades.

Muchos son los medicamentos recomendados para la curación de la dispepsia, la gastralgia otras enfermedades de los medicamentos y el plan que se adopte en la alimentación.

Recomendamos por reunir esta condición los

Discos estomacales

del Doctor Aguiló, en cuya composición entran la *pepsina*, la *dialasa* y la *pantocreatina*, fermentos naturales del estómago, sustituyendo el defecto de los mismos y facilitando la digestión de los alimentos y el *salicilato de bismuto* y el *salol*, produciendo muy buen resultado en la dispepsia, gastralgia, catarro intestinal, en las diarreas recientes, crónicas é infecciosas y otras afecciones de los intestinos.

Exíjase la marca registrada en la caja.—Precio, 4 pesetas.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente á las Ochoas Consiliares.—2.

De la *Correspondencia de España:*

«Del 25 al 30 de este mes abandonará la escuadra las aguas de Océiz para dirigirse á la costa de Alicante á hacer ejercicios.

Formarán las fuerzas de la misma los cruceros «María Teresa», «Ojagando» y «Vizcaya», el «Cristóbal Colón», el «Destructor» y los destructores.

Suponemos que el punto destinado para ejecutar los ejercicios será el cabo de Santapola, entendiéndose nosotros que por los diputados de esta circunscripción, debían hacerse los trabajos necesarios á fin de que la mencionada escuadra visitara nuestra bahía, ya que tan poca distancia separa un sitio de otro, proporcionado con esto, además del movimiento natural, pingües ganancias para nuestra capital, tan necesitada de toda clase de recursos.

Para mañana á las doce está citada en la alcaldía la junta municipal del centro de población, con objeto de dar principio á las operaciones preliminares para la formación del mismo.

Ayer domingo, los alumnos de gimnasia acompañados de su digno profesor, D. José Muñoz, verificaron á pié una excursión á la bonita finca de don Inocencio Alarcón situada en la partida rural de la Alcoraya, en cuyo punto pasaron el día alegremente, regresando á las ocho y media de la noche á esta capital.

Compañón el grupo expedicionario el citado Sr. Muñoz y los alumnos, José Ferrer y de Olesa, Ernesto Villar y Lozano, Vicente Garcia Triay, José Abad Ramos, Bernardo Saro, José Barban, Enrique Juan, José Escrita, José Parez, José Amador, Rafael Carbonell, Joaquín Bosch, José Alarcón y Alfredo Miralles.

También asistieron los hijos del dueño de la finca, Camilo y Luis, el joven aficionado al arte fotográfico Sr. Pinedo un badel del Instituto y el dependiente del gimnasio José Corona.

Todos los excursionistas demostraron gran resistencia haciendo cerca de treinta y seis kilómetros á pié, pues además del trayecto que separa esta capital de la partida indicada, visitaron la sierra del mantual, recibiendo las corrientes del sol que como saben nuestros lectores brilló ayer con todo su esplendor.

El Sr. Pinedo sacó varias vistas fotográficas de los sitios más pintorescos.

Merced mil plámes el Sr. Muñoz por la organización de estas excursiones pedestres las que constituyen á más de

una distracción el medio más recomendado por la higiene para cooperar á los efectos fisiológicos del ejercicio.

Sociedades:

«Caldoron de la Baroa».—Anoche se puso en escena en este elegante teatro la comedia bilingüe en un acto y en verso «Tras abellos de coimosa», la caricatura en un acto y en prosa «Los Martes de la de Gomez» y la zarzuela «Los aparecidos».

En la ajección distinguiéronse todos los aficionados que en la misma tomaron parte especialmente los coros que fueron muy aplaudidos.

«Echegaray».—Anoche tuvo lugar en este bonito teatro la representación del magífico drama del Sr. Echegaray «Mancha que limpia» presenciando muchos aplausos los encargados de su interpretación.

Para final se hizo la bonita comedia «La primera postura».

«José Zorrilla».—Ante numerosa concurrencia se representó la comedia en tres actos «Del amigo el consejo» y la zarzuela «El Tesor de la Sultana».

El éxito obtenido fué lisonjero.

«Circolo Católico».—También estuvo muy concurrido este teatro en el que se representaron la comedia en dos actos y en verso titulada «Gonzales y Gonzales», y la bonita zarzuela «Cómo está la sociedad» mereciendo muchos aplausos el excelente cuadro artístico que forma esta sociedad.

Consejos de mucho trabajar.

—Poca alimentación.—Julia G. —Fernandez.

Con sinceridad y llena mi alma de impensado reconocimiento, pues espontáneamente este certificado que atestigüa la eficacia y prontitud con que cura *Heinzelmann* las enfermedades causadas por la anemia.

A consecuencia del excesivo trabajo que tenía como modista y la poca alimentación, me sobrevino una grave anemia acompañada de dolores en las piernas y en el pecho y como tuviese escasos recursos para llamar médicos, me conformé en tomar los remedios anunciados en los diarios, experimentando toda clase de ferruginosos y óleos sin evidente provecho, hasta que probé las píldoras ferruginosas del Dr. Heinzelmann, con las cuales conseguí curarme.

A estas reputadas píldoras es indudable que debí mi salvación.

Animada, pues, por el deseo de ser útil á los enfermos que padecían de anemia é debilidad, arme el presente certificado autorizando su publicación.

—Julia G. Fernández.

(Firma legalizada.)

Observación útil.—Para la anemia, flores blancas, lencorreas, debilidad, flaqueza ó para cualquier molestia que reclama un excitante energético, agudía á las píldoras ferruginosas del Dr. Heinzelmann que activan y tonifican el sistema nervioso, siendo conceptuadas hoy como verdaderas reemplazantes de los acidos de bismuto.

De venta en todas las farmacias.

Depósito en Alicante: Farmacia de BENNET, Caja, 390 pesetas.

El núm. 32 de este popular semanario taurino ilustrado, Sol y Sombra que se publicará el jueves 25 del actual, contiene el siguiente:

SUMARIO

Texto.—«Avances taurinos, por J. Sánchez de Naira.»—«Otra nueva ganadería,» por J. C.—«Un quiebro, por Luis Falato (dibujo de Hidalgo).»—«El neófito, por Adolfo Luna «Alamara» (dibujos de M. Moreno).»—«Un quite de José Estendo (el Chielanero),» por Pedro Tejera.—«¿Qué lástima!,» por M. Bezorra y Caballero (dibujo de Butler).—«Estafeta taurina.»

Ilustraciones.—Retrato de Francisco González («Fallo»).—Cartel de las corridas de inauguración de la plaza de toros de Lorca.—Fotografía del toro «Lengüeto» de Cámara, que produjo la muerte del diestro Julio Aparici («Fabrica») en Valencia.—Instantáneas de la nueva ganadería de D. Antonio López Lozano.

En varios puntos de esta provincia, donde la última tormenta desahogó con fuerza, se han paralizado las labores agrícolas estos días, á causa de estar los campos completamente encharcados.

Esto es causa de que se agrava bastante la clase jornalera, sobre la cual pesan de ordinario tantas desdichas, una vez por la escasez del jornal y otras por la falta absoluta de trabajo.

Como se aproxima la época adecuada para realizar el hermoso pensamiento de la «Fiesta del árbol», creemos oportuno llamar la atención acerca del asunto para que Alicante imite el ejemplo de otras localidades, así del extranjero cuanto de España donde se han realizado importantes plantaciones encomendadas á la niñez.

Ne implias este dificultades, no supere sacrificios y debe pensarse en cumplir la útil obra que lleva apareada.

Sin duda ha pasado desapercibido para quienes deben intervenir en el asunto, el lamentable estado del pavimento de la calle de Calatrava.

Para como nosotros y cuantas personas por allí transitan lo consuen, entendamos que debe disponerse la inmediata reparación.

Han sido destinados al regimiento de la Princesa los soldados regresados de Cuba por enfermos, Ramón Herrero Dartrán, de Novelda; Francisco Rabal que Vicente, de Crevillente; Vicente Nicolás Torregrosa, de Moro; José Barrios Ferrer, de Benisa; Manuel Ángel Parez, de Orihuela; José Escobell Ibar Denia; y Miguel Costa Pedraza, de Denia.

Dichos individuos disfrutarán de cuarenta días de licencia, pasando alista en el referido cuerpo en la próxima revista de Diciembre.

Anoche en el tra mixto marchó á Valencia, en donde permanecerá breves días, nuestro distinguido amigo el general D. José Márquez, gobernador militar de esta plaza.

He sido declarado apto para el ascenso nuestro querido amigo el oficial primero de Administración Militar don Salvador Madrigal Meseguer.

En el gobierno militar de esta plaza se desee la presentación del soldado regresado de Cuba, por inútil, Ricardo Gil Mogica, de la resolta voluntaria, con objeto de entregarle un documento que le interesa.

Durante la ausencia del general Márquez ha quedado encargado interinamente del mando militar de esta provincia el coronel del regimiento de la Princesa D. Manuel Aguilera.

Se encuentra restablecido casi por completo de su enfermedad el precioso niño Fernando hijo de nuestro querido amigo el comandante secretario del gobierno militar D. Fernando de la Corra.

Nos alegramos.

Tribunales

Señalamientos

Mañana se verá en juicio oral y público, en la sección primera de esta Audiencia y ante el Tribunal de Jurado la causa procedente del Juzgado de Novelda, seguida contra Rafael Parez por el delito de detención.

Se halla encargado de la defensa del procesado el abogado D. Manuel Santate y de la representación el procurador Sr. Navarro de Castro.

En la inspección municipal han sido detenidos Juan Fernández Alvarez y María Rodríguez que habitan en la calle de Garona, por promover escándalo en la vía pública.

Por arrojar agua sucia desde un balcón, ha sido denunciada una mujer que habita en la calle del Hospital, siendo maltrada por el teniente de alcalde D. Manuel Ramos.

En la Casa de Socorro ha sido curado un sujeto llamado Agustín Santonja Gironés, que habita en la calle de la Esperanza, número 26, el que presentaba varias heridas incisas en la cabeza y mano izquierda.

Desearé ignorar quien se las ocasionó debido á la oscuridad de la noche.

El harido pasó al hospital y del hecho se dió cuenta al juzgado de instrucción.

En el sitio denominado «Tierra Olorada» del término municipal de la villa de Crevillente, ha sido encontrado un sujeto llamado Cayetano Liedt Gómez, de cincuenta y tres años de edad, el que se hallaba tendido en el suelo queriendo amargamente.

Cuando el hospital y practicadas las curas de las contusiones que presentaba, declaró que estando subido á un alivo recolectando el fruto, se cayó de espaldas de una altura de cuatro metros.

Ayer apareció en la playa de San Juan una barea de 10 metros de largo por 3 y medio de ancho, varios tabiques, tres barriles uno lleno de vino y otros varios efectos que el mar ha depositado en aquella playa y sin duda procedentes de los efectos arrastrados por el río Taris en las avenidas de los pasados días.

Hoy ha regresado de Busot el jefe de los conservadores en esta circunscripción señor marqués del Boscho.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro y por el médico de guardia D. Francisco Bonitas, desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la hoy, se han hecho las siguientes curaciones:

Alfredo Cervero Beltrán, contusión en la cara anterior—exterior de la pierna izquierda.

Emérito Lozano Mayer, heridas incisas en la cara dorsal de los dedos medio y anular de la mano derecha.

Luis Vidal Gago, fractura incompleta del cúbito izquierdo por su tercio inferior.

Manuel Leonor Arbona, contusión de segundo y otra de primer grado en la región delabida.

Agustín Santonja Gironés, heridas incisas en la cabeza y mano izquierda.

Juan María Morató, herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

José Sánchez Mesat, herida incisa en el antebrazo derecho.

Primeras Medallas

Y DIPLOMAS

en las EXPOSICIONES de BARCELONA PARIS, NAPLES Y CHICAGO.

FABRICA DE SOMMIERS

Y ALMACEN DE MUEBLES

Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro INGLISAS Y DEL PAIS

Silleros y muebles de toda clases

F. CLEMENT

Mendez-Núñez, núm. 4, Alicante

En el Hotel de Iberia se hallan alojadas las familias de los acomodados propietarios de Madrid D. Pedro Sáiz de la Calleja y D. Romigio Calahorra, y han pedido habitaciones el viceministro de la Armada, señor Maymó, y el director general de Hacienda, señor Valderrama. También se encuentran aquí, presidente de los baños de Fontana, el senador del reino D. Lorenzo Domínguez.

En el lujoso Hotel de Roma se hallan actualmente la señora marquesa viuda de Fontanella y la señora condesa de Casafel, entre otra infinidad de familias no menos distinguidas.

Mañana por la noche tendrá lugar en el café del Comercio un espectáculo de alta novedad «Era de siglo»: El violinista Sr. Ceta con su violín portante imitará el canto de algunos pájaros y describirá escenas altamente patéticas como la despedida de los reclutas y relatos entre personajes, cantos y rezos que han de llamar justamente la atención del público.

Esta tarde se han reunido en la redacción de «La Monarquía» bajo la presidencia del Sr. Marqués del Bosch los consejeros conservadores con objeto de acordar la línea de conducta que se en el Ayuntamiento en las actuales circunstancias.

Carta de Madrid

21 Noviembre 1897. Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

May señor mío: Esta mañana llegó a Madrid la comisión del Fomento de la producción Nacional de Barcelona, que viene a gestionar de los poderes públicos que se aplice el planteamiento del régimen autonómico arancelario de Cuba, por considerar que tal reforma ocasionaría la ruina inmediata de la industria española.

El hecho de estar formada dicha comisión de personas de segunda fila, ha dado lugar a que esta tarde se diga que no se han atrevido a venir personas de mayor importancia ante el temor de que las gestiones sean un fracaso tansto que el Sr. Moret está resuelto a negarse en absoluto a las pretensiones de los catalanes.

Comunican de Bilbao que un loco trató de suicidarse colándose delante de un tranvía por el que fue arrollado, recibiendo varias contusiones graves. Condució a la delegación de vigilancia consumió el acto del suicidio ahorrándose con una faja.

El señor ministro de la Guerra cumpliendo los acuerdos tomados en el consejo de ministros celebrado anoche, ha comunicado ordenes reservadas al capitán general de Cataluña relacionadas con el desembarco de Weyler.

En virtud de dichas ordenes las tropas quedarán acuarteladas y en disposición de salir a la calle para reprimir

cualesquier manifestación tumultuosa que pudiera surgir.

Los telegramas de Barcelona recibidos hoy anuncian tranquilidad, pero dicen que se nota cierta agitación entre las clases productoras que podrá ser origen de algunos incidentes de verificarse el desembarco del ex capitán general de la isla de Cuba.

La contramanifestación que se proyectaba por los detallistas, parece que ha encontrado abrigo en la opinión por lo que se cree que se desistirá de ella. El «Monserrat» es esperado mañana por la tarde.

May buena impresión ha causado en los círculos políticos el hecho del apresamiento del vapor filibustero «Dauntless» por el crucero de guerra «Vesuvius», haciéndose comentarios muy favorables para el gobierno de los Estados Unidos cuyo cambio de política parece que empieza a revelarse. Se añade en apoyo de estas opiniones que a pesar de haber sido registrado el mencionado buque y no haberse encontrado armas ni municiones con destino a los filibusteros, ha sido detenido suponiéndose que se aprestaba a recibir cargamento en alta mar. El Gobierno especialmente se muestra muy satisfecho de esta conducta y espera que en el momento de implantarse la autonomía en Cuba, de tal modo cambiarán las cosas que hasta nuestros enemigos yankees nos prestarán eficazísima ayuda para realizar la paz en Cuba.

A pesar de la gran expectación por conocer detalles relativos a la pacificación del Archipiélago Filipino ningún telegrama ha facilitado el gobierno referente a este asunto.

Los ministeriales juzgan un hecho de pacificación, pues de lo contrario dicen nada hubiera dicho el gobierno, exponiéndose a que la paz no se realizara, y por consiguiente a un verdadero fracaso del general Primo de Rivera.

Añaden que después del telegrama puesto por el gobierno autorizando al capitán general del Archipiélago para tratar con los rebeldes, éste contestará brevemente de una manera satisfactoria.

PERPEN.

Librería de Parreño

En este establecimiento encontrarán los amantes a la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós, Viera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Balart, Feijó y Codina, Echegaray, Perez y Conzales, etc. Novedad del día.

MISERICORDIA

Última novela de Perez Galdós. También hay completo surtido en papeles, tarjetas, sobres, plumas, objetos de escritorio y obras de texto para las escuelas.

Librería de Parreño

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de «La Correspondencia»

Varias noticias

Madrid 22 (7 m.)

Continúa ligeramente indispuerto el Sr. Moret.

Es creencia general que la asamblea romerista no reverterá la impertinencia con que se anuncia.

Hasta ahora no son muy numerosas las adhesiones a la política del Sr. Romero Robledo.

Es excelente la salud de S. S. el Papa León XIII.—PERPEN.

Contra la autonomía.—Los catalanes en Madrid.—¿Qué pasará? Madrid 22 (9 m.)

La nota del día en Madrid es la llegada de la comisión del «Fomento de la Producción Nacional».

Parece que se recabará el cenore del Circulo de la Unión Mercantil, para oponerse a la concesión de la autonomía arancelaria a la isla de Cuba.

Se dice, que de varias provincias de España saldrán comisiones para prestar en igual sentido.

El Sr. Moret permanece reservadísimo.

Témese una complicación de muchos alcances.—PERPEN.

La autonomía arancelaria.—Gamazo y el problema antillano Madrid 22 (9'30 m.)

Los enemigos del Sr. Gamazo niegan fundamente a la noticia que ayer circuló, a propósito de la actitud en que se supone colocado respecto a la autonomía arancelaria y el apoyo ofrecido a la comisión de catalanes que se encuentran en Madrid.

Se esperan declaraciones más concretas, pues se insiste en que el Sr. Gamazo no apoya a los proteccionistas francamente, simpatiza con ellos, y lamenta el alcance de las libertades que se van a conceder a Cuba.—PERPEN.

En Barcelona.—El viaje de Weyler.—Rumores.—Preparativos Madrid 22 (9'40 m.)

BARCELONA.—Continúan con gran actividad los preparativos para recibir al general Weyler.

Se nota mucha afluencia de forasteros.

Circula el rumor de que el general Weyler ha de declarar que será siempre un campo del trabajo nacional y que militará en el partido que sustentante aquellos principios.

La noticia que es comentadísima, ha producido excelente efecto entre todas las clases sociales de Cataluña.

Seguramente el recibimiento será grandioso.—PERPEN.

Otra vez en Madrid.—El Consejo de hoy.—Miel sobre hojuelas Madrid 22 (10 m.)

Ha llegado de Zaragoza el exministro Sr. Castellano.

Se concede extraordinaria importancia al Consejo de ministros que hoy ha de celebrarse.

La junta separatista de Nueva York ha publicado una proclama, recomendando a los rebeldes que prosigan en su actitud y no hagan caso de los ofrecimientos del gobierno de España.—PERPEN.

Conferencias y visitas Madrid 22 (2 t.)

El general Ahumada ha estado en Palacio cumplimentando a la Reina Regente.

En la larga conferencia que ha celebrado con S. M., la ha informado detalladamente de la situación en que se encuentra la guerra de Cuba.

El Sr. Gamazo ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros.

Se concede mucha importancia a la entrevista, relacionándola con el viaje de la comisión catalana.

La reina regente visitó la Exposición nacional de Industrias modernas.—PERPEN.

LA VALENCIANA

34-Mayer-34

Se acabó de recibir en este establecimiento un variado surtido en ado nos para trajes de señora, géneros de punto boinas é infinidad de artículos propios para la presente temporada de invierno. Todo a precios sumamente baratos.

Visítate este establecimiento y os convenceréis de ello.

LA VALENCIANA 34-Mayer-34

LA MADRILEÑA NOVEDADES

Completo surtido de gorritas y capotas para «cristianar», Envoladuras de encaje, Capes bordadas, Camisitas, Baberos, etc., etc. Canastillas completas para recién nacidos.

Gran surtido de ropa blanca

Mayer, 14 y 16

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedías, ardores, indigestión, pesadez, agitación de boca, hinchazón de estómago, náuseas, diarrea, etc., etc., desaparecen al siguiente día de usar el ESTOMAGO ARTIFICIAL.

Curados y agradecidos. Caja 750 pesetas. Depósito: Centro de especialidades, Rambla de las Flores Barcelona y Moreno Mique, Arenal, 2, Madrid. En Alicante, en las principales farmacias.—Al por mayor: D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.

La Ligure Brasiliana

Nueva línea de vapor a mensuales para el Norte del Brasil. Armador Agustín Gavotti. Salidas fijas todos los meses del puerto de Barcelona para PARÁ Y MANAOS admitiendo carga y pasajeros.

Se admiten también y se remiten gratis a su destino, desde Barcelona, muestras, catálogos, etc.

Para más informes dirigirse a los señores Morales y Compañía, San Fernando-Alicante.

BRONQUITIS CRÓNICAS, ESCROFULAS, EXTENUACIÓN NERVIOSA

SOLUCIÓN HENRY MURE. Postada y arseniada. Bajo su influencia la tos y la opresión disminuyen, el apetito aumenta y las fuerzas vuelven otra vez. HENRY MURE, en Pont-S-Espirit (Francia) y en todas las farmacias.

Sitges

Salda de este puerto para Altea y Argel, todos los sábados a las diez de la noche. Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Su consignatario en esta plaza, don Eduardo Galiana, San Fernando, 9.

Sofia

Saldrá de este puerto el 23 del corriente para Valencia, Barcelona y Liverpool. Admite carga y pasajeros y toma carga para Dublin, Glasgow, Belfast, Leith, Manchester, Cork, Londonderry y Nueva York, con flete corrido hasta su destino, trasbordando en Liverpool.

Consignatarios, Juan Guardiola, San Fernando, 9.

Almendros y limoneros

Grandes plantales ingertos de las mejores clases. Darán razón: Montegón, 6, pl.

VAPORES DE LA SOCIETE NAVALE DE L'OUEST.

Saint Jean Saldrá de este puerto el 22 del corriente admitiendo carga para Cete, Mersella, Havre y Amberes.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Juan Guardiola, San Fernando, 9.

Alejandro Vila BANQUERO

Paga con bonificación. Cupones de Exterior y de Cubas, penoimiento Emero, y títulos amortizables.

Compra billetes extranjeros.

Pianos

Armónicos, pianos a manubrio, ventas cambios y alquiler, instrumental de bandas y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

En este establecimiento se halla de venta al precio de una peseta la preciosa polka-mazurka «Maria» de Luis Foglietti Alberola.

También tenemos los paso-dobles titulados «Lagartijillo», «Carpinterito» y «Teuplito»; el minuetto «Un recuerdo» la bonita gavotta «Loreto» y el pasodoble militar «Observación de Reclutas del mismo autor.

Todas a una peseta ejemplar. ANTONIO FALCÓ

Plaza de la Constitución, 11, Alicante SE VENDEN

toda clase de muebles, casi completamente nuevos.

Darán razón, en la calle de Bazán núm. 58, piso 1.º

ESPECTACULOS: TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática dirigida por los señores Palanca y Martínez. Función para esta noche: «El bajo y el principal» y «Zaragüetas».

Mañana no hay función. Entrada general, 50 céntimos. Imp. de Galdó Chápoli herms.

MORA HERMANOS Participan a su numerosa clientela, haber recibido variado surtido en objetos para regalo, de plata meneses, como tambien en

estufas, caloríferos, braseros, calienta camas y rejuelas. Mayer 39 y San Nicolás I.

Diario de Avisos

Santo de hoy.—Santa Dorotea. Santo de mañana.—San Clemente

La misa y oficio divino son del Santo rito doble de segunda clase color blanco.

CURTOS

Colegial.—A las nueve la Convención solemne y a las once la misa rezada y por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario a la excelsa patrona de Alicante.

Santa María.—A las ocho misa mayor y a las oraciones habrá Rosario a la Santísima Virgen.

Cármel.—A las Oraciones presigue al mes de Animas.

En las demás iglesias los de costumbre.

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, des de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Carriñados.—De 8'00 de la mañana a 9'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Relaciones.—De 8'00 a 10'00 de la mañana.

Observatorio Meteorológico

Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy

Barómetro. 770.14. Termómetro. 19.84. Temperatura máxima del aire. 22.40. Temperatura mínima durante la noche. 10.66. Inclinación nocturna. 9.02. Evaporación en milímetros. 8.20. Viento en id. 0.09. Nubes. N. O. Brisa. Rizada. (Vuelta).

guridad, y se calculaba que Clara podría llevar dos millones de dote al que fuera bastido afortunado para agradecerla. Hasta sido ya pedida en matrimonio, y por pretendientes de alto nacimiento y gran posición. Ella rehusó la marquesa, inquisida, la había interesado, y Clara, sin vacilar, había dicho a su madre que estaba comprometida con el duque de Bligny.

La señora de Beauhieu no quedó muy satisfecha de aquel compromiso. Prescindiendo de la opinión que tenía respecto a las uniones entre primos, juzgaba al duque con una singular penetración. Le veía ligero, apasionado é inconstante, capaz de amar ardentemente, incapaz de amar fielmente. No quería, sin embargo, ejercer influencia alguna sobre su hija. Conocía la extraña firmeza del carácter de Clara, y sabía que nada podría obligarla a romper un compromiso libremente contraído. Además, en su fuero interno, la marquesa se hallaba lisonjeada de una alianza que hacía volver a la familia el apellido de Bligny, que ella había dejado al casarse. Pasó, pues, por todo, y no pudo defenderse a su sobrino mejor de lo que lo había hecho hasta entonces, con tino considerándolo como un verdadero hijo.

En este entretiem po el duque fué nombrado secretario de la embajada de Rusia, y de común acuerdo resolvieron celebrar el matrimonio en la primera licencia que obtuviese el joven diplomático. La primera licencia fué obtenida seis meses después. Gastón llegó a París, pero por ocho días tan solo. Estaba encargado de una misión confidencial que el embajador no había querido encargárle a él a despedas cifradas. «¿Ocho días! ¿Podían, en conciencia, casarse en ocho días? No había tiempo siquiera para la publicación de los amonestaciones: El joven duque fué muy tierno con Clara, pero con cierto viso de lujerza que contrastaba con su piadosa ternura de otro tiempo.

Desde su partida, Gastón había frecuentado la sociedad rusa, la más corrompida que hay en el mundo, y volvía con ideas muy particulares sobre el amor. Hasta la expresión de su rostro se había modificado como los sentimientos de su corazón. Sus facciones estaban más acentuadas y endurecidas. Se notaba como la marca del libertage impresa sobre su frente, antes tan pura.

Clara no vió, ó no quiso ver tales cambios. Había consagrado al duque una afición inalterable. Y además tenía confianza en el caballero y esperaba.

Las cartas, al principio frecuentes de Gastón, empezaron a ser más raras. Todas contenían apasionadas protestas. Padecía cruelmente, según decía, de los retardos puestos a su dicha. Pero no hablaba de volver. Y dos años habían pasado desde su partida.

A petición de su hija, la señora de Beauhieu había cerrado sus salones en los dos inviernos trascurridos. La joven quería vivir retirada para oírse de una vez las continuas aspiraciones de los pretendientes, que no cesaban en sus obsequios. Octavio estaba terminando su carrera, y la marquesa, engolfada cada vez más en el estudio de los papalotes de su interminable pleito.

Cuando llegó la primavera, por uno de esos caprichos en ella tan familiares, Clara deseó visitar la tierra de Beauhieu, que su padre había jurado no volver a ver. La marquesa, incapaz de resistir a su hija, y juzgando útil distraerla, asintió en el viaje.

Y por eso es por que una hermosa mañana de octubre hemos encontrado al joven marqués, ya lisonjeado en derecho, con la escopeta al hombro y acompañado de un pendeño, en los bosques del señor Dorblay.

II

A la misma hora en que el marqués volvía al castillo cargado con su cruz y seguido de su perro, la señora de Beauhieu y Clara, sentadas en el gran salón, disfrutaban de la pureza de aquel hermoso día. Por las anchas ventanillas abiertas sobre el jardín, el sol entraba iluminando el oro brufido de los cuadros, en cuyos lienzos se mostraban los antecesores de la familia con sus trajes.

El mueblaje é lo Luis XVI, de madera esculpida pintada de blanco y realzada con filetes verde mar, se hallaba cubierto con una tapicería de punto inglés representando las metamorfosis de Ovidio. Un amohe y bajo bionbo, forrado de terciopelo de Génova, rodeaba la otomana en que se había instalado la marquesa, trabajando con gran atención con agujas de media toquillas de lana para los niños del pueblo.

La señora de Beauhieu pasaba de los cuarenta. Su grave y dulce rostro estaba coronado con una cabellera casi blanca, que le presentaba un notable aire de nobleza. Sus negros ojos, llenos de melancolía, parecían húmedos aun de las secretas lágrimas que habían vertido. Delgada y débil, la marquesa era de salud delicada, y temaba para conservarla toda clase de procaeciones. A pesar de caloroso del día, tenía extendido sobre las rodillas un gran pañolón, protegiendo contra el aire vivo sus pequeños pies, que por una coquetaría persistente, calzaba siempre con elegantes y ligeras zapatillas de raso negro.

Handida en una sancha butaca, la cabeza apoyada en el espaldar, con las manos caídas é inertes, Clara, perdida sus miradas en el espacio, miraba, sin verle, el admirable horizonte que se presentaba a la vista. Una hora llevaba así, inmóvil, silenciosa, dejándose bañar por el sol que hacía brillar sus rubios cabellos como la aureola de una virgen.

Algunos momentos hacia que la marquesa miraba a su hija con inquietud. Una triste sonrisa erraba por sus labios, y para llamar la atención de Clara, movió con alguna afectación la canastilla que contenía sus ovillos de lana, acompañando aquel movimiento con unos «Ejem! ejem!» bastante significativos.

Pero la jóven, insensible a aquellas llamadas indirectas, permanecía inmóvil, ensimismada en sus pensamientos con una tenacidad implacable. La marquesa, desdeñada ya, dejó su trabajo sobre la mesa, é incorporándose en su otomana, la llamó con un lijero acento de reprensión.

—¡Clara, Clara!

Esta cerró un instante los ojos, como para decir adiós a su sueño, y sin mover la cabeza, levantando únicamente hasta los brazos de su asiento sus bellas y blancas manos:

—¿Madre mía?—respondió.

—¿En qué piensas?

Clara permaneció silenciosa. Un pliegue se marcó en su frente. Luego, haciendo un esfuerzo sobre sí misma, y con bastante calma:

—No pensaba en nada, madre mía,—repuso; ese aire tibio me ha adormecido. ¿Para qué me habéis llamado?

—Para que me habéis llamado,—dijo la marquesa con un tinte de afectuoso reproche,—para que no estés así, muda y absorta.

Hubo un instante de silencio. Clara volvió a su abandonada postura. La marquesa inclinada hábia adelante, habia dejado caer el pañolón sin cuidarse de sus pies. Clara, volviéndose lentamente hacia su madre le mostró su bello y triste rostro. Y como si prosiñera en alta voz el curso de un pensamiento que ántes seguía por la bajo:

—¿Cuanto tiempo hace,—dijo— que no tenemos cartas de San Petersburgo? La marquesa meneó la cabeza, pareciendo decir: Ya sabía yo de lo que s

